

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 140 (1120)

ЧЕТВЕРГ

22

НОЯБРЯ

1951 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Изберем в народные суды достоинных людей

Менее месяца осталось до дня выборов в народные суды Российской Федерации. 16 декабря на избирательные пункты придут горняки, колхозники, служащие советских учреждений для того, чтобы избрать достойных представителей народа в состав советского суда.

Трудящиеся нашего района кровно заинтересованы в том, чтобы народный суд всегда работал четко, осуществлял волю народа. Вот почему советские люди проявляют исключительную активность в подготовке к выборам народного суда.

На предстоящих выборах народных судов, как и в предыдущие избирательные кампании, коммунистическая партия выступает в блоке, союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Организованность и единодушие, с которыми проходило выдвижение и обсуждение кандидатов в состав народных судов еще и еще раз демонстрирует нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных, дальнейшее укрепление морально-политического единства советского общества.

19 и 20 ноября прошли окружные предвыборные совещания представителей трудящихся Сланцевского района по выборам народного суда 1-го и 2-го участков. Участники совещания обратились ко всем избирателям с призывом голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Ясно сознавая огромную ответственность, стоящую перед советским судом, трудящиеся предъявляют большие требования к народным судьям. На этот почетный пост они выдвигают людей, обладающих жизненным опытом, достаточным культурным уровнем, как правило, с юридическим образованием, способных осуществлять советское правосудие, имеющих не только формальное, но и моральное право судить других.

Совещание представителей избирательного округа по выборам народного суда 1-го участка призвало избирателей отдать в день выборов свои голоса за кандидата в народные судьи Веру Григорьевну Премирову. Коллектив автотранспортной

конторы треста «Ленинградсланец», выдвигая т. Премирову кандидатом в народные судьи, охарактеризовал ее как инициативного, честного работника, оправдывающего своей деятельностью на посту народного судьи доверие избирателей.

Горняки шахты № 2 назвали своим кандидатом в народные судьи адвоката юридической консультации коммуниста Василия Никифоровича Хинина. Принимая активное участие в общественной работе, т. Хинин завоевал высокое доверие и авторитет у населения. Представители трудящихся избирательного округа по выборам народного суда 2-го участка призвали избирателей 16 декабря голосовать за кандидатуру В. Н. Хинина.

Вместе с тем, участники окружных предвыборных совещаний призвали избирателей отдать свои голоса за выдвинутых кандидатов в народные заседатели.

Выдвигая своих представителей в состав народных судов, избиратели дают им наказ: не устанут улучшать деятельность советского суда, укреплять социалистическую законность, зорко стоять на страже социалистической собственности, бороться за повышение государственной и трудовой дисциплины.

Кампания по выборам народных судов вступает в наиболее ответственный период. Сейчас особенно велика роль агитаторов. Они обязаны ознакомить избирателей с обращениями окружных предвыборных совещаний, рассказать о кандидатах, выдвинутых трудящимися и агитировать за их единодушное избрание.

Всемерное развертывание массово-политической работы должно способствовать дальнейшим успехам социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1951 года.

Наш народ уже неоднократно продемонстрировал силу и крепость нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Нет сомнения, что в предстоящих выборах народных судов этот блок одержит новую блестящую победу!

Заканчивается составление списков избирателей

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и сельские Советы заканчивают составление списков избирателей по выборам народных судов.

Наиболее успешно ведут эту работу сельские Советы: Загрявский (председатель т. Вишняков), Попковогорский (председатель т. Костромин), Рудненский (и. о. председателя т. Богдано-

ва) и Плюсский (председатель т. Горский).

Исполком районного Совета здесь уже проверил правильность составления списков избирателей. Сейчас фамилии избирателей заносятся в бланки соответствующей формы.

В составлении списков широкое участие принимает актив, депутаты местных Советов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДА 1-го УЧАСТКА

Предвыборное совещание представителей трудящихся

Около 200 представителей трудящихся предприятий, общественных организаций, колхозов и МТС нашего района собрались 19 ноября на предвыборное совещание, чтобы договориться о кандидате в народные судьи и кандидатах в народные заседатели.

В праздничном убранстве клуб горняков. Зал украшен лозунгами и плакатами. В глубине сцены в обрамлении цветов бюст В. И. Ленина и большой портрет И. В. Сталина.

Совещание открывает начальник управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» т. Комаров.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Первым на трибуну поднимается представитель автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» т. Колокольцев. Он говорит:

— 16 декабря состоится выборы народных судов. Эти выборы будут проходить в условиях еще большего возросшего доверия широких масс трудящихся к партии Ленина — Сталина, в обстановке небывалого трудового подъема трудящихся советской Родины в борьбе за мир, за коммунизм. Мы здесь собрались для того, чтобы договориться о наших кандидатах в народный суд. Наш коллектив единодушно выдвинул кандидатом в народные судьи по избирательному округу суда 1-го участка Веру Григорьевну Премирову.

— Товарищ Премирова, — далее говорит выступающий, — работает судьей этого участка. Она с честью и достоинством стоит на страже интересов социалистического государства и народа. Полностью оправдала доверие избирателей на прошлых выборах и сейчас вновь выдвигается кандидатом в народные судьи. Я прошу единодушно поддержать предложение нашего коллектива и в день выборов всем отдать свои голоса за верную дочь советского народа Веру Григорьевну Премирову.

Слово берет представитель от центральной электростанции товарищ Куканов.

— Я горячо поддерживаю предложение рабочих и служащих автотранспортной конторы о выдвижении кандидатом в

С огромным политическим подъемом в районе прошли окружные предвыборные совещания. Представители коллективов трудящихся еще раз продемонстрировали единодушие и сплоченность советских людей, прочность сталинского блока коммунистов и беспартийных.

народные судьи 1-го участка лучшей общественницы нашего района Веры Григорьевны Премировой. Одновременно прошу совещание представителей избирательного округа поддержать предложение коллектива центральной электростанции о выдвижении кандидатов в народные заседатели: лучшего рабочего электростанции слухановца Карпа Никитича Никитина, дежурного пульта стахановку Анастасию Гавриловну Ипатову, инженера депутата городского Совета Михаила Алексеевича Губернаторова, бригадира обмуровщиков Николая Марковича Братолобова, мастера топливо-транспортного цеха Дмитрия Тимофеевича Антонова и секретаря партийной организации Петра Евменовича Кисаковского.

— Это, — отмечает выступающий, — лучшие представители нашего предприятия, пользующиеся большим авторитетом и уважением среди коллектива. Я выражаю уверенность в том, что они достойно оправдают оказанное им доверие и с честью справятся с возложенными задачами.

От медицинских работников выступает т. Соколова. Поддержав кандидатуру в народные судьи Веры Григорьевны Премировой, она просит совещание поддержать кандидатуру в народные заседатели Ольги Семеновны Барановой.

— Товарищ Баранова, — говорит выступающая, — является членом ВКП(б), участница Великой Отечественной войны, награждена орденом Красной Звезды. В настоящее время работает медицинской сестрой. Ольга Семеновна заботливо и любовно ухаживает за больными и бдительно стоит на охране здоровья трудящихся. Она непрерывно повышает свой идейный и общеобразовательный уровень. Учится в 8-м классе школы рабочей молодежи и имеет хорошую успеваемость.

От управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» слово взял т. Самсонов.

— Трудящиеся Советского Союза кровно заинтересованы в том, чтобы советский суд бдительно стоял на защите своего социалистического государства.

— Веру Григорьевну Премирову, — говорит оратор, — я знаю как чуткого и внимательного товарища. Товарищ Премирова имеет

высшее образование, является депутатом городского Совета, принимает самое активное участие во всей общественной жизни города и района. Вот почему я с радостью и гордостью присоединяю свой голос к коллективу автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец», выдвинувшего товарища Премирову кандидатом в народные судьи 1-го участка.

Затем выступающий огласил фамилии кандидатов в народные заседатели от управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» и просил участников совещания единодушно поддержать их.

От имени работников народного образования т. Григорьева поддерживает кандидатуру в народные судьи Веры Григорьевны Премировой и просит поддержать кандидатуру в народные заседатели Тамары Васильевны Фуровой.

— Тамара Васильевна Фурова, — говорит выступающая, — работает преподавателем географии. В течение учебного года по ее предмету нет ни одного неуспевающего ученика.

Я уверена в том, что т. Фурова будет достойным кандидатом в народные заседатели.

Представитель деревни Большие Поля т. Соболев просит совещание единодушно поддержать кандидатуру в народные заседатели от колхозников сельхозартеля имени 17-го Партизета заведующего животноводческой фермой В. К. Павлова.

От партийной коммунистической организации района выступил секретарь райкома ВКП(б) А. А. Аркадьев. Он призвал участников предвыборного совещания единодушно поддержать выдвинутых кандидатов в народные судьи и народные заседатели и в день выборов дружно отдать свои голоса за достойных представителей трудящихся, еще раз продемонстрировать силу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям с призывом отдать свои голоса в день выборов за кандидата в народные судьи В. Г. Премирову, а также за 75 кандидатов в народные заседатели, выдвинутых коллективами трудящихся избирательного округа.

Совещание с большим подъемом приняло приветствие И. В. Сталину.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДА 2-го УЧАСТКА

Предвыборное совещание представителей трудящихся

Вечером 20 ноября еще долго до начала предвыборного совещания представителей трудящихся избирательного округа по выборам народного суда 2-го участка в клуб треста «Ленинградгазстрой» стали собираться горняки первой и второй шахт, строители треста «Ленинградгазстрой», рабочие строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», учителя школ, расположенных в поселках Рудничная и Большие Лучки.

В глубине сцены в обрамлении знамен портрет великого вождя советского народа И. В. Сталина.

Бурными аплодисментами участники совещания встречают предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим зодчим коммунизма Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Открывая совещание, начальник 3-го участка треста «Ленинградгазстрой» т. Соколов говорит:

— Граждане Российской Федерации 16 декабря будут избирать своих лучших представителей в народные суды. Сегодня мы, представители трудящихся нашего избирательного округа, собрались для того, чтобы столкнуться о выдвинутых на общих собраниях предприятий, организаций и коллективов кандидатах в народные судьи и народные заседатели. Затем слово получает представитель от горняков шахты № 2 т. Сороко.

— На основании Положения о выборах в народные суды, — говорит т. Сороко, — общее собрание горняков, инженерно-технических работников и служащих шахты № 2 единодушно выдвинуло кандидатом в народные судьи 2-го участка адвоката Сланцевской юридической консультации Василия Никифоровича Хинина, коммуниста, рождения 1916 года.

— Я хорошо знаю т. Хинина, — продолжает выступающий, — еще с периода воинской службы.

После демобилизации т. Хинин неустанно повышает свое образование. Он учится заочно на втором курсе Ленинградского юридического института имени М. И. Калинина. Наряду с учебной, он также успешно справляется со своей работой в Сланцевской юридической консультации и ведет большую лекционную работу.

Я призываю участников окружного предвыборного совещания поддержать кандидатуру

коллектива нашей шахты товарища Хинина.

— Кроме этого, — говорит далее т. Сороко, — на предвыборных собраниях комсомольской, профсоюзной и коммунистической партийной организаций нашей шахты выдвинуты кандидатами в народные заседатели лучшие представители горняков: почетный шахтер И. И. Дыбенко, мотористка Л. Н. Филенко, проходчик 1-го участка Н. Д. Швырков, крепильщик П. И. Митрофанов и ряд других.

Горняки уверены, что наши кандидаты в народный суд 2-го участка с честью оправдают доверие избирателей.

На трибуне — представитель жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» т. Скворцов.

— Советский суд бдительно стоит на страже интересов государства и народа, — говорит он. — Сам народ избирает свой суд в нашей стране.

Я горячо поддерживаю кандидатов, выдвинутых горняками шахты № 2, и призываю собравшихся поддержать наших представителей в народные заседатели: секретаря жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» А. Н. Бакулину и работника этого отдела И. В. Федорова.

От коллектива рабочих, инженерно-технических работников строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» выступил т. Иванов. Он сказал:

— Выдвинутый кандидатом в народные судьи В. Н. Хинин проводит у нас большую работу по воспитанию молодежи, часто читает лекции на политические и правовые темы. Он частый гость в нашем подрайонном комитете профсоюза, дает им советы. Тов. Хинин оправдывает доверие избирателей. Я призываю поддержать кандидатуру т. Хинина.

— От нашего коллектива строительного управления № 2, — говорит далее т. Иванов, — кандидатами в народные заседатели выдвинуты: Герой Социалистического Труда, депутат Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся А. А. Шилкин, лучший бригадир плотников И. И. Михайлов, работница-стахановка М. Г. Архипова и ряд других.

— Меня наши рабочие просили заверить участников предвыборного совещания, что эти кандидаты с честью оправдают доверие избирателей.

Выступивший на совещании

представитель шахты № 1 т. Кулаков заявил:

— Советский суд — подлинно народный суд. Он защищает интересы самих трудящихся. Непокоримо карает тех, кто расхищает государственную собственность. Но вместе с тем советский суд ведет большую работу по воспитанию трудящихся в духе любви и преданности Родине, честного отношения к труду. Этим наш суд в корне отличается от судов капиталистических стран. Там суд — орган эксплуататоров. Трудящиеся в капиталистических странах не могут быть избраны в суд. У нас — в суд избираются рядовые представители трудового народа.

Коллектив горняков шахты № 1 горячо поддерживает выдвинутых кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Я горячо призываю собравшихся поддержать наших кандидатов в народные заседатели народного суда 2-го участка: почетного шахтера К. Г. Турьгина, зачинателя передовых методов труда по циклованию лав на нашей шахте, бригадира навалотбойщиков И. А. Козлова, навалотбойщика В. В. Быкова и других. Мы глубоко верим в своих кандидатов, знаем, что они с честью оправдают доверие избирателей.

На совещании выступили также секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой» т. Фролов, от учителей Сланцевской семилетней школы № 2 т. Александрова, от районной партийной коммунистической организации секретарь райкома ВКП(б) А. А. Аркадьев и ряд других.

Сменяя друг друга, поднимались на трибуну представители коллективов, предприятий, учреждений и общественных организаций. Каждый из них называет имена лучших людей, выдвинутых в состав народного суда.

В зале звучат здравицы, вспыхивает овация в честь советского народа, коммунистической партии, мудрого вождя и учителя товарища Сталина.

Предвыборное совещание представителей трудящихся единодушно приняло обращение ко всем избирателям округа, в котором призывает в день выборов отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С большим подъемом участники совещания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

проводятся беседы и лекции с колхозниками на сельскохозяйственные темы.

В ноябре в агитпункте намечается проведение тематических вечеров, доклады и лекции на темы: «Демократическое устройство и деятельность народного суда и его отличие от буржуазного суда», «Сталинские стройки коммунизма» и ряд других.

О. Волкова.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Творческая выставка кружковцев

На большом стенде в фойе клуба горняков оборудована творческая выставка рисунков и картин членов кружка изобразительного искусства.

Привлекают внимание рисунки на местные темы Юрия Ростунова. В одном из них автор в красках запечатлел деревню Малые Поля с живописным берегом реки Плюсы.

На другом рисунке «Сланцы строятся» Ю. Ростунов показал созидательный труд каменщиков, воздвигающих стены домов.

Молодой художник исполнил эскиз «Победа», где показан

солдат Советской Армии, водружающий Красное Знамя на одном из отвоєванных у врага рубежей в годы Великой Отечественной войны.

Кружковца Георгия Потехина также интересуют темы из местной жизни. Он удачно исполнил рисунки: «У памятника «Слава героям» и «Крутой берег».

Отличаются рисунки акварелью Л. Игнатьева и Ю. Федорова, а также графика Л. Шлыкова, Н. Муковни, В. Тихомирова, Н. Павловой.

Выставка показывает первые достижения кружковцев.

УСПЕХ ПОЛИГРАФИСТОВ

Коллектив рабочих Сланцевской типографии годовой план выпуска валовой продукции выполнил к 20 ноября. Первенство в социалистическом соревновании занял наборный цех, выполнивший производственное задание на 130 проц. (бригадир М. П. Ефремов).

Отличных показателей в труде достигли наборщики Л. И. Березняк, З. А. Иванова, А. В.

Вересова, А. А. Риккинен, печатница М. С. Дмитриева, брошюровщица А. И. Емельянова и приемщица В. М. Федосеева.

Передовикам социалистического соревнования вручены индивидуальные переходящие вымпелы. Цеховой переходящий вымпел вручен наборному цеху.

А. Михалов,
председатель фабкома.

В районном Доме культуры

Драматический кружок районного Дома культуры существует сравнительно недавно. Он насчитывает в своем составе небольшое количество участников. Но уже с первых дней организации драмкружковцы доказали, что они способны показать на сцене серьезные вещи.

Недавно драмкружок поставил одноактную пьесу «На данном этапе», водевиль А. П. Чехова «Юбилей», отрывок из оперетты «Свадьба в Малиновке».

Сейчас драматический кружок приступил к работе над

одноактной пьесой Н. Погодина «Слуга народа», которую покажет в день выборов в народные суды РСФСР — 16 декабря.

Драматический кружок готовит также и другую программу, состоящую из водевилей А. П. Чехова «Медведь», «Злоумышленник», «Предложение». Активное участие в работе драматического кружка принимает налоговый агент комсомолка Зоя Грачева, домохозяйка Зянаида Федорова, работница больницы Мария Петрова и другие.

В. Каже,
директор районного Дома культуры.

В читальном зале библиотеки

По вечерам в читальном зале библиотеки клуба треста «Ленинградгазстрой» — большое оживление. Сюда после работы приходят строители почтаться газетой, поиграть в шахматы и

шашки, послушать беседу агитатора.

В настоящее время в читальном зале оформлена выставка под заголовком «Наши кандидаты в народные суды».

И. Иванов.

ШКОЛА ПОПОЛНИЛАСЬ ОБОРУДОВАНИЕМ

К началу нового учебного года горнопромышленная школа пополнилась новым оборудованием, предназначенным для учебных целей. В техническом

кабинете установлены электрические рубанок, пила, долбежник, сверло. По программе учащиеся будут овладевать этим инструментом.

О предстоящем 24 тираже выигрышей по Государственному 3% займу

Государственные займы в СССР являются подлинно народными займами, размещаются они с большими выгодами для населения. Населению выплачивается доход в виде выигрышей через тиражи, проводимые два раза в год по каждому займу. Только в текущем году трудящимся нашего города выплачено за 10 месяцев около 500 тыс. рублей выигрышей.

Одним из своеобразных видов займов является Государственный 3% заем, облигации которого свободно продаются и покупаются сберегательными кас-

сами как до тиража, так и после тиража. По этому займу проводится в год 6 основных и один дополнительный тираж выигрышей.

30 ноября 1951 года в г. Минске состоится 24-й тираж выигрышей по Государственному 3% займу. Право участия в этом тираже будут иметь все держатели облигаций 3% займа, которые приобретут облигации хотя бы за один день до тиража.

Ф. Седаков,
заведующий центральной сберкассой.

В Рудненском агитпункте

В помещении Рудненского сельсовета оборудован агитпункт. К услугам избирателей здесь газеты и журналы, брошюры с Положением о выборах народных судов, с докладом Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года «34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», брошюры с текстом о Сталинской Конституции и другие.

Оборудован стол справок. На днях в агитпункте состоялся отчетный доклад народного судьи В. Г. Премировой. В настоящее время агитаторы ведут массово-политическую работу с сельскими избирателями. Так, агитатор Н. П. Авдеева провела несколько бесед по Положению о выборах в народные суды и по докладу Л. П. Берия на заседании Московского Совета. В агитпункте также

Начинается зимний спортивный сезон

Больше заботы о физкультурниках

Большевистская партия и советское государство, проявляя огромную заботу о всестороннем развитии духовных и физических качеств советского человека, уделяет большое внимание развитию физкультуры и спорта. В ответ на эту отеческую заботу советские спортсмены непокладая рук трудятся на благо своей Отчизны, активно участвуют в общественно-политической жизни страны, повышают спортивное мастерство.

В нашем районе имеется 12 добровольных спортивных обществ. В различных секциях занимаются молодые футболисты, гимнасты, шахматисты и т. д.

Начинается спортивная зима. Перед физкультурниками, в связи с этим, встают новые задачи: овладение мастерством хождения на лыжах, искусством игры в русский хоккей, сдача зимних норм комплекса ГТО. Успех этих мероприятий во многом зависит от их организационной подготовки. Это обстоятельство учел руководитель физкультуры горнопромышленной школы т. Прежевальский. Здесь своевременно побеспокоились о ремонте лыж и спортивного инвентаря, оборудован физкультурный зал.

Активно готовится к зиме добровольное спортивное общество «Шахтер» (председатель ДСО т. Тельных). На стадионе «Шахтера» нынче будет функционировать каток. Молодежь может здесь проводить состязания по конькобежному спорту, играть в хоккей. Сейчас при-

водится в порядок весь зимний спортивный инвентарь.

Наряду с некоторыми положительными сторонами работы отдельных спортивных коллективов следует отметить, что в таких обществах, как «Нефтяник», «Пищевик», «Буревестник», «Искра», «Спартак», совершенно забыли о том, что начинается зима. Здесь до сих пор еще не отремонтирован имеющийся инвентарь, не принимаются меры к приобретению нового спортивного инвентаря. «Нефтяник», например, имеет широкие возможности улучшения спортивной работы, но не председатель добровольного спортивного общества т. Дмитриев, ни хозяйственник т. Ровенский, ни председатель стройкома т. Бондарев мер к оживлению спортивной работы не принимают. На просьбы спортсменов об организации катка т. Ровенский отделяется лишь обещаниями.

Не заботятся о своих спортсменах начальник конторы связи т. Семенов, директор хлебозавода т. Антонов.

Пора, наконец, понять, что вопросы физического воспитания молодежи неотделимы от всей массово-политической и хозяйственной работы, ибо крепкие, физически выносливые, волевые спортсмены всегда являются передовыми станхановцами, обеспечивающими выполнение и перевыполнение хозяйственных планов.

Г. Сафрин, председатель райкома по делам физкультуры и спорта.

В исполкоме областного Совета

Исполком Леноблсовета обязал Областной комитет по делам физической культуры и спорта обеспечить своевременную подготовку физкультурных организаций области к зимнему спортивному сезону. Надо привести в порядок зимние спортивные сооружения, принять меры к обеспечению физкультурных организаций зимним спортивным инвентарем. В каждом районе, городе сле-

дует подготовить общественных инструкторов по лыжному и конькобежному спорту.

Областной отдел народного образования обязан обеспечить массовое развитие зимних видов спорта среди учащихся, принять меры для оборудования катков на пришкольных участках, школьных лыжных баз и учебных лыжных трамплинов.

Вручены государственные акты

В 1950—51 годах в укрупненных колхозах района проведена большая работа по уничтожению вклинивания чересполосицы и выдаче колхозам государственных актов. Сейчас все колхозы, за исключением одного, уже получили государственные акты на вечное пользование землей. В результате колхозы района получили дополнительно от государства 3624 га земли.

В таких колхозах, как «Путь к коммунизму», земельная площадь увеличилась на 1781 га, в колхозе имени Ильича — на 451 га.

Колхоз «Путь к коммунизму» получил бесплатно от государства 560 га леса. Теперь эта артель может развернуть строительство хозяйственных помещений из собственных материалов.

Значительно вырос за счет прирезки из государственных фондов лесной массив колхозов «Броневики» и «Родина». Колхоз «Броневики», например, получил возможность спиливать дополнительно по 330 плотных кубометров древесины в год.

А. С. Ефимов, ст. землеустроитель отдела сельского хозяйства.

Годовой план — выполнен

Коллектив отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой» с честью сдержал слово — выполнил годовой план товарооборота к указанной в своих обязательствах дате — 20 ноября.

В этом году через магазины ОРСа продано населению много культ-и спорттоваров. Только мотоциклов и велосипедов реализовано более чем на 60.000 рублей.

Октябрьский план работники торговли выполнили на 131 проц.

За хорошее обслуживание потребителя и перевыполнение плана товарооборота работникам прилавка В. П. Целищеву, А. К. Матвеевой, Л. И. Алик и др. присвоены звания «Отличный работник торговли».



Решительно улучшить работу столовой

Мы, советские люди, привыкли рассматривать наши столовые, как высококультурные учреждения, где можно не только хорошо покушать, но и отдохнуть. Но, к сожалению, не отвечает этим требованиям столовая № 1 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец».

В этой столовой обстановка напоминает какую-то нарядность забытую пивную. Многие посетители обедают в верхней одежде и в головных уборах. Над столиками клубится табачный дым, ибо здесь разрешается почему-то курить. Обслуживают здесь медленно. Почему-то по утрам не работает вторая половина зала,

посетителей обслуживает лишь одна официантка. Утром не работает и гардероб.

Меню в столовой однообразное. Не применяется мер к разнообразию блюд. В буфете недостаточно колбасных изделий. Колбасу в буфете почему-то продают не по весу, а порциями.

Нам кажется, что заведующая столовой № 1 т. Кишаковская и руководство отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» (т. Певзнер) настолько сроднились с безобразиями, что перестали их замечать. Они не понимают, что столовая призвана обслуживать советских людей.

А. Бугорков, Д. Морозов.

В СТОЛОВОЙ № 1



Был аппетит...

...да пропал!

Ремонт школы затягивается

В нашей школе фабрично-заводского обучения № 30 начались занятия. Но нормальной учебе будущих строителей мешает целый ряд недостатков, зависящих от треста «Ленинградгазстрой».

Ремонт помещения школы должен быть давно закончен, но он еще до сих пор продолжается. Учащиеся размещены в служебных помещениях. Теснота и неудобства не дают возможности проводить нормально занятия.

Решение вышестоящих организаций об окончании ремонта

школы трест не выполнил. Кроме того, вот уже в течение нескольких лет ставится вопрос об устройстве водопровода и канализации, но и в этом направлении ничего не делается.

Управляющему треста «Ленинградгазстрой» т. Ровенскому нужно принять решительные меры к быстрейшему окончанию ремонта школы и созданию нормальных условий для учащихся.

В. Матвеев, директор школы фабрично-заводского обучения № 30.

Беседа вторая

Что нужно знать о выборах народных судов (В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ)

Вопрос. Что представляют собою списки избирателей и для чего они составляются?

Ответ. Списки избирателей — важнейший документ избирательной кампании, на основании которого избиратели получают избирательные бюллетени. Принять участие в голосовании сможет только тот, кто получит избирательные бюллетени, т. е. кто будет предварительно внесен в список избирателей по своему избирательному пункту.

Списки избирателей должны быть составлены в алфавитном порядке и подписаны председателем и секретарем исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

Вопрос. Кем составляются списки избирателей?

Ответ. Как сказано в «По-

ложении о выборах», списки избирателей составляются: в городах — исполнительными комитетами городских Советов депутатов трудящихся, а в городах с районным делением — исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудящихся; в сельских местностях — исполнительными комитетами сельских (станции, деревни, хутора, аула) Советов депутатов трудящихся.

Для составления списков избирателей исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся могут привлекать лиц из числа советского, профсоюзного и комсомольского актива, работников государственных учреждений и общественных организаций и др.

Вопрос. Кто включается в список избирателей?

Ответ. В списки избирателей включаются все граждане,

мужчины и женщины, имеющие избирательное право и проживающие к моменту составления списков на территории данного Совета депутатов трудящихся, достигшие ко дню выборов 18 лет.

Избиратели включаются в списки по месту своего жительства.

Лица, которым ко дню выборов исполняется 18 лет, вносятся в списки избирателей с указанием года, месяца и дня их рождения. Если в исполнительном комитете Совета депутатов трудящихся не имеется точных данных о дне и месяце рождения избирателя, которому ко дню выборов исполняется 18 лет, то принимается, что избиратель родился 1 января соответствующего года (например, гр-н Н. родился в 1930 году, но о дне и месяце его рождения нет точных данных, — в этом случае принимается, что Н. родился 1 января 1930 г.).

Лица старше 18 лет вносятся в список избирателей с ука-

занием только года их рождения.

Вопрос. Кто не может быть внесен в список избирателей?

Ответ. В списки избирателей не вносятся лица, лишенные избирательных прав по суду, в течение всего установленного в судебном приговоре срока лишения избирательных прав, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишенными.

Вопрос. На основании каких документов исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся не вносят в списки избирателей лиц, лишенных избирательных прав по суду, и умалишенных?

Ответ. Невнесение в списки избирателей отдельных лиц как лишенных избирательных прав по суду или исключение таких лиц из списков могут иметь место на основании вполне достоверных и стро-

го проверенных данных — копии судебного приговора, официального сообщения суда или прокуратуры. В отношении умалишенных необходимо в соответствующих случаях руководствоваться:

а) определением или приговором суда, основанным на соответствующих актах судебно-психиатрической экспертизы, или

б) списком, представленным в соответствующие исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся краевыми, областными или городскими отделами здравоохранения, на лиц, находящихся на излечении в психиатрических больницах и колониях, или

в) актом свидетельствования врачебной комиссией, назначенной краевым, областным или городским отделом здравоохранения по предложению исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся, составляющего список избирателей.

Международный обзор

НА 6-й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

На 6-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций закончились общие прения, в ходе которых обычно подводятся итоги деятельности ООН за истекший период и определяются ее дальнейшие задачи. Общие прения на данной сессии явились новым наглядным выражением двух противоположных линий в разрешении важнейших международных вопросов. Политика Советского Союза направлена на создание народам всех стран условий мирного, демократического развития. Соединенные же Штаты и зависимые от них страны проводят политику подготовки войны, усиления колониального гнета и подчинения народов господству американских монополий.

Не удивительно поэтому, что на 6-й сессии Генеральной Ассамблеи делегация Соединенных Штатов явилась с «программой», не имеющей ничего общего с укреплением мира и международной безопасности. «Программа», изложенная государственным секретарем Ачесоном, по существу рассчитана на обман неискушенных в политике людей. Вместо действительного сокращения вооружений и вооруженных сил, которого требуют народы, правительства США, Англии и Франции предлагают заняться «инвентаризацией», переписью вооружений во всех странах.

Иными словами, американские империалисты вовсе не хо-

тят разоружения и вынесли свои предложения в качестве дымовой завесы, под прикрытием которой стремятся и впредь продолжать гонку вооружений. Заявление Ачесона определило характер выступлений других делегатов американско-английского блока. Они точно по команде поспешили поддержать американские предложения.

На нынешней сессии Советский Союз выступил с конкретной программой борьбы за мир. В развитие предложений «О мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами», внесенных советской делегацией 8 ноября, А. Я. Вышинский сделал 16 ноября дополнительные предложения. Они, в частности, предусматривают запрещение атомного оружия с установлением строгого международного контроля за этим запрещением, немедленное принятие решения о сокращении вооружений пяти великих держав на одну треть в течение года; предоставление данных о вооружениях и вооруженных силах этих держав, включая данные об атомном оружии и базах на чужих территориях.

Ясные предложения Советского Союза отмечают требования всех миролюбивых народов мира.

ПОДГОТОВКА К ЗАВЕРШЕНИЮ АГРАРНОЙ РЕФОРМЫ В КИТАЕ

Китайский народ готовится к последнему этапу аграрной реформы. Зимой и весной 1952

года она будет проведена в районах с сельским населением свыше 90 миллионов человек. Таким образом, к концу будущего года земельная реформа будет в основном завершена по всей стране, за исключением национальных районов.

Аграрная реформа меняет лицо китайской деревни. Она навсегда ликвидирует зависимость крестьян от помещиков и передает землю всем, кто ее обрабатывает. «Когда вы впервые приезжаете в деревню, в которой аграрная реформа уже завершена, — пишет журнал «Народный Китай», — вы сразу можете заметить это по уверенным взглядам крестьян, по их гордой осанке. Во всем чувствуется новый подход к жизни. Жители деревни все заняты, крестьяне и члены их семей либо работают, либо учатся».

Веками китайский крестьянин был экономически поработан и политически угнетен. Теперь он получил возможность подняться во весь рост. В результате аграрной реформы сельское хозяйство Китая быстро восстанавливается. Страна не только удовлетворяет свои потребности в хлебе и хлопке, но и может вывозить зерно.

Небывало возросла политическая сознательность крестьян. Они активно участвуют в борьбе за мир под лозунгом: «Защитим плоды нашего освобождения!». Ростки нового прочно пускают свои корни в китайской деревне и этим росткам принадлежит будущее.

В. Хорьнов.

К положению в Египте

КАИР. (ТАСС). На состоявшейся в Каире пресс-конференции министр внутренних дел Египта Сираг эд-Дин-паша заявил, что английские войска совершили новый акт агрессии в Исмаилии. Сираг эд-Дин-па-

ша сообщил, что крупные английские вооруженные силы, находящиеся во всех частях города, и в особенности сконцентрированные вокруг здания губернатора и казарм египетских

полицейских, открыли во второй половине дня беспорядочную стрельбу, которая продолжалась в течение двух часов. Было убито шесть египетских полицейских и 16 ранено.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народной Демократической Республики сообщило, что 20 ноября соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели ожесточенные бои с американо-английскими интервентами и лисынмановской армией, нанося им большие потери.

На восточном фронте северозападнее Каньсона соединения Народной армии за последние несколько дней, успешно отбивая атаки противника, овладели 8-ю важными высотами.

19 ноября у западного побережья части Народной армии потопили один корабль противника и захватили один корабль у побережья полуострова Очжин.

Протесты в Норвегии против глумления над могилами советских воинов

ОСЛО. (ТАСС). Газета «Фрихетен» публикует резолюцию протеста, принятую организацией бывших политических заключенных концлагеря Грини против глумления норвежских властей над могилами советских воинов в Северной Норвегии.

«Мы ждали, — говорится в резолюции, — что наши дружеские отношения сохранятся после страданий и жертв долгих лет войны. События, однако, показывают иное. То, что произошло с могилами русских воинов в нашей стране при содействии норвежских властей, нельзя охарактеризовать иначе, как недружественный поступок по отношению к нашему русскому союзнику во время войны.

Мы протестуем против вскрытия могил и требуем, чтобы еще не тронутые могилы были оставлены в покое.

Пусть умершие спят спокойно!»



Известный этнолог, собиратель русского фольклора, составитель «Толкового словаря живого великорусского языка» В. И. Даль.

(К 150-летию со дня рождения — 22 ноября 1801 г.)
Прессклише ТАСС

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД СПОРТСМЕНА-КОННИКА

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР утвердил в качестве нового всесоюзного рекорда достижение спортсмена-конника Кастекбая Рахметжанова по суточному пробегу на лошади. Кастекбай Рахметжанов на жеребце «Зенит» показал результат — 311 километров 600 метров, перекрыв на 6 километров 600 метров прежний всесоюзный рекорд.

ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ В СТАЛИНО

СТАЛИНО. Замечательный подарок получили дети шахтерской столицы: состоялось открытие нового Дворца пионеров, одного из лучших на Украине.

В нем более 30 комнат для кружковой работы, замечательный зрительный зал, библиотека, спортивный зал.

Беседа на научные темы

„НЕОБЫКНОВЕННЫЕ“ НЕБЕСНЫЕ ЯВЛЕНИЯ

В далекие времена, когда люди не могли еще познать окружающий их мир, всевозможные явления природы казались им сверхъестественными и загадочными. В связи с этим они приходили к выводу, что здесь действуют какие-то фантастические, таинственные силы, а самые явления представляют «небесные знамения», предвещающие страшные бедствия: войну, эпидемию, голод и т. д.

Веру народных масс в «небесные знамения» всегда поддерживали и укрепляли церковники. Это было выгодно эксплуататорским классам, помогало им держать массы трудящихся в покорности и повиновении. На службе эксплуататоров состоит и нынешняя буржуазная «наука», развивающая различные антинаучные воззрения, оставляющая лазейку для поповщины.

Передовая материалистиче-

ская наука, опирающаяся на всепобеждающее учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина в противоположность идеализму, отрицающему возможность познания мира, не верящему в достоверность человеческих знаний, исходит из того, что мир и его закономерности вполне познаваемы.

Так называемые «необыкновенные» явления природы, поражающие воображение суеверных людей, не представляют ничего загадочного и могут быть исчерпывающе объяснены современной наукой.

О наиболее известных небесных явлениях и рассказывается в нашей статье.

Солнечные и лунные затмения

Начало солнечного затмения протекает обычно совершенно незаметно — день кажется таким же светлым, как и всегда. Но если посмотреть в это время на

Солнце сквозь густо закопченное стекло, то на западном крае солнечного диска можно увидеть небольшую выемку. Она все увеличивается, придавая, наконец, нашему светилу форму узкого серпа. Но вот исчезает и этот серп, наступают глубокие сумерки. Небо темнеет настолько сильно, что на нем вырисовываются некоторые звезды. Вдоль горизонта вспыхивает яркорозовое сияние, так называемое зоревое кольцо.

Вместо Солнца мы видим черный диск, окруженный широким лучистым сиянием серебристого цвета — внешней частью солнечной атмосферы. Луна, которая во время затмения проходит между Землей и Солнцем, загораживает его от нас.

Луна — твердый шар, непрозрачный и несветящийся. Поэтому она и выглядит во время затмения черной: ведь мы видим в это время ее неосвещенную, теневую сторону. Хотя Луна несравнимо меньше Солнца, она способна загораживать его целиком, потому что находится на более близком расстоянии от Земли.

Картина полного солнечного затмения, напоминающая «исчезновение» или «угасание» Солнца, вызвала в древности панический ужас людей. Они видели в этом явлении приближающуюся гибель всего живого.

Однако полное затмение (когда Солнце бывает целиком загорожено Луной) длится очень недолго — не более 7 минут. Продолжая свое движение, Луна открывает западный край Солнца, первый же луч которого рассеивает наступившую темноту.

Число солнечных затмений меняется из года в год. Они наблюдаются в самых различных местах земного шара. Эти явления отнюдь не случайные, а вполне закономерные. Известно, что Земля постоянно обращается вокруг Солнца, совершая полный оборот в течение года. Луна в свою очередь обращается вокруг Земли, следуя за ней в ее движении. Когда Луна проходит точно между Землей и Солнцем, тень от нее падает на Землю, и на-

ходящиеся в этой тени люди наблюдают солнечное затмение.

В противоположном случае, когда Луна проходит «позади» Земли, так что Земля оказывается между Солнцем и Луной, на Луну падает земная тень. При этом полная Луна постепенно погружается во мрак, становясь темносерой, иногда с красноватым оттенком: мы наблюдаем лунное затмение.

Зная, как движутся Земля и Луна, ученые вычисляют заранее, где и когда можно наблюдать солнечные и лунные затмения.

Советские научные работники во главе с проф. Михайловым рассчитали все затмения на 300 лет вперед.

Ближайшее полное солнечное затмение, видимое в пределах Советского Союза, произойдет 25 февраля 1952 года и будет наблюдаться в полосе, проходящей севернее Ашхабада и далее мимо озера Балхаш в направлении на Иркутск.

Ответ редактор
И. АШМАНЕЦ